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题 次 一 二 三 四 五 六 总 分 评卷人 

分 数 18 18 21 21 14 8 100  

得 分         

 

一、填空题（每小题 3分，共 18 分） 

1．函数

2ln(1 )x
z

y


 的定义域为  ( , ) | 0, | | 1D x y y x    

2．设平面过 x轴和点 (4 ，则该平面方程为, 3,1) 3 0y z   

3．函数
y

z
x

 在 2, 1, 0.1, 0.1x y x y       时的全增量为
1

14
  

4．二重积分 2 2

| | | | 1

ln( )d d
x y

x y x
 

 y的符号为     负     

5．设积分区域 由曲线 和直线D 2y x 1y  所围成，则二重积分

2 2( )
D

d dxyf x xy y     0    

6. 微分方程
25 6 xy y y xe    的待定特解形式为 *y  2( ) xx ax b e  

 

二、选择题（每小题 3分，共 18 分） 
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1．函数 ( , )f x y 在点 0 0( , )x y 处连续是偏导数 0 0( , )xf x y 和 0 0( , )yf x y
 

存在的(  D  ). 



(A) 充分条件;    (B) 必要条件;    (C) 充要条件;    (D) 无关条件. 

2. 二元函数极限
0
2

sin
lim
x
y

xy

x


 (  B  ). 

(A) 1;       (B) ;      (C) 2
2

1
;        (D) . 

3．设

2
2 2

2 2

2 2

, 0
( , )

0 ,

x y
x y

x yf x y

x y



0

   
  

，则函数 ( , )f x y 在(0, 0)处(  D  ). 

(A) 不连续;    (B) 连续，但偏导数不存在; 

(C) 可微;      (D) 连续且偏导数存在，但不可微. 

4．设区域 是三角形闭区域, 三顶点各为(1,0), (1,1), (2,0)，若 D

1 ln( )d
D

I x y   ，
2

2 ln ( )d
D

I x y   ，则有（  C  ）. 
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(A) 1 2I I ；  (B) 1 2I I ；  (C) 1 2I I ；  (D) 不能比较. 

5. 设 ( , )f x y 为连续函数，则
1

4

0 0
d ( cos , sin ) df r r r r



    等于(  A  ). 

(A) 
22

1
2

0
d ( ,

y

y
y f x y



  )d x；     (B) 
22

1
2

0 0
d ( , ) d

x
x f x y y



  ； 

(C) 
22

1
2

0
d ( ,

x

x
) dx f x y y



  ；     (D) 
22

1
2

0 0
d ( , ) d

y
y f x y x



  . 

6．设微分方程 ，则2 0y y y    xy Cxe (其中 为任意常数)是(  D  ). C

(A) 方程的通解；             (B) 方程的特解； 

(C) 不是方程的解；           (D) 方程的解，但既非通解也非特解. 

 

 

 

 

 



三、解答下列各题（每小题 7 分，共 21 分） 
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2
1. 设

2 2( , , )f x y z xy yz zx   ，试求 , 及 . (0,0,1)xxf (1,0,2)xzf (0, 1,0)yz f

解: 2 2xf y  zx  ------2 分 

2 2yf z  xy





 
------4 分 

(0,0,1)(0,0,1) 2 | 2xxf z  ------5 分 

(1,0,2)(1,0,2) 2 | 2xzf x  ------6 分 

(0, 1,0(0, 1,0) 2 | =0）yzf z  
 
------7 分 

2. 求 的偏导数和全微分(其中
2( ,2z f xy x y  ) ( , )f u v 具有连续偏导数). 

解:  
z z u z v

x u x v x 1 2yf f
    

   
    2    ------3 分 

     
z z u z v

y u y v

   
   

    2y


 1 2xf yf    ------5 分 

     1 2 1 2( 2 ) ( 2 )
z z

dz dx dy yf f dx xf yf dy
x y

          
 

 ------7 分 

 

3. 已知 是由方程 确定的隐函数, 求( ,z f x )y y2sinze z x 
z

x




和
2

2

z

x




. 

解: 记 2sinzF e z x   y y，则 2xF x  ，  ------2 分    cosz
zF e z 

2

cos
x

z
z

z F xy

x F e z


  

 
 ------4 分 

    
2

2

z

x


 2

2 ( cos ) 2 ( sin )

( cos )

z z
x

z

y e z xy e z z

e z

  



 ------6 分 

        
2 2 2

3

2 ( cos ) 4 ( sin )

( cos )

z z

z

y e z x y e z

e z

  



 ------7 分 

 



四、解答下列各题（每小题 7 分，共 21 分） 

1．计算

2

2
d d

D

x
,x y

y
 

其中积分区域 由D
1

, ,y x y x
x

2   围成. 

解:  积分区域为 X 型， D:  
1

,1 2y x x
x
     ------2 分 

2 22

12 21

x

xD

x x
dxdy dx dy

y y
  

22

1 1
( )

x

x

x
dx

y
 

 

------5 分 

2 3

1

9
( )

4
x x dx   .  ------7 分 

 

2．计算二重积分
2 2

1
d d

1D

x y
x y  ，其中

2 2{( , )| 1}D x y x y   .  

解： 0 1, 0r  2    ------2 分 

2 2

1

1
dxdy

x y 
D

2 1

20 0 1

rdr
d

r




   ------3 分 

                   
2 2 1

00

1
[ln(1 )]

2
r d


   ------5 分 

2

0

1
ln 2

2
d


  ln 2  -------7 分 

 

3. 证明 , 其中 为常数, 且a . 
0 0 0

d ( )d ( ) ( )d
a y a

y f x x a x f x x    a 0

证: 等式左端二次积分的积分限:0 ,0y a x y     

可改写为0 ,x a x y a     ------2 分 

于是   ------4 分 
0 0

( )
a y
dy f x dx  0

( )
a a

x
dx f x dy  

0
( )

a a

x
f x dy dx       ------6 分 

0
( ) ( )

a
a x f x dx   ------7 分 
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五、解答下列各题（每小题 7 分，共 14 分） 

1．求微分方程
1 sin x

y y
x x

   的通解. 

解: 由通解公式得 
1 1sindx dx
x xx

y e e dx C
x

     
 
   ------3 分 

ln lnsinx xx
e e dx

x
    

  C  ------5 分 

1
( cos )x C

x
    ------7 分 

 

 

 

2．求微分方程 满足初始条件4 +4 0y y y    0| 2xy   ， 的特解. 0| 0xy  

解: 特征方程为 ， 
24 4 1r r   0

特征根为 1 2

1

2
r r    ------2 分 

通解为   2
1 2( )

x

y C C x e


   ------4 分 

2
1 2 2

1 1
( )

2 2

x

y C C C x e


       

由初始条件 ，0| 2xy   0| xy  0  ，得 1 2C  ， 2 1C  . ------6 分 

所求特解为 2(2 )
x

y x e


   ------7 分 
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六、（本题满分 8 分） 
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R设销售收入 (单位:万元)与花费在两种广告宣传的费用 ,x y (单位:万元) 

之间的关系为 

200 100

5 10

x y
R

x y
 

 
 

利润额相当五分之一的销售收入, 并要扣除广告费用. 已知广告费用总预算金是

25 万元, 试问如何分配两种广告费用使利润最大? 

解:  设利润为 有 ,z

1

5
z R x y  40 20

5 10

x y
x y

25

x y
  

 
 ------2 分 

限制条件为 x y  这是条件极值问题. 

令  ( ,L x y, ) 40 20
(

5 10

x y
x y x y

x y
     

 
25)  -----4 分 

从   2

200
1 0

(5 )xL
x

  


,
  

2

200
1

(10 )yL
y

 0  




2 2)

 
------6 分 

得   (5 ) (10x y

,

   

又  解得25y  x 15,x  10.y   

根据问题本身的意义及驻点的唯一性即知,当投入两种广告的费用分别为

15 万元和 10 万元时,可使利润最大。------8 分 


